
École élémentaire du Guichet

Impasse René Paillole

91400 ORSAY

Procès-verbal 

du Conseil d'école

Conseil d'école n° 1 Date : 8/11/2022 Durée : 3h00

Participants

Représentants des parents d'élèves : 

 LIPEG :  
◦  Mme HOUX Laeticia, 
◦ Mme POTTIN Karen,
◦ M. LE GOFF Brice, 
◦ Mme AMARI Hajer,  
◦ Mme GOY Anne-Claire ;
◦ Mme NAULEAU Florence.

 FCPE  :  
◦ Mme BLANCHARD Stéphanie, 
◦ Mme LELEU Mélanie, 
◦ Mme ROUSSET Florence, 
◦ Mme BOURDEL-PÉRÈS Émilie,
◦ Mme FOUILLAND Sibylle.

Enseignants :  

 Mme POMMIER Anne CPA,
 Mme MARILLY  Christine CPA,  excusée 
 Mme SIRJEAN Sandrine CPB, 
 Mme HANNEDOUCHE Caroline CP/CE1,  
 Mme BARDIN Virginie CE1, 
 Mme THÉPAUT Gaëlle CE1/CM1, 
 Mme PETEL Juliette CE2A, 
 Mme LOMBARDOT Béatrice CE2B, 
 Mme BAROT Estelle CM1A, 
 Mme JENGIE Sandrine CM1B, 
 Mme CLERJON Élisabeth CM2A 
 Mme MESSAGER Rozenn  CM2A,  excusée 
 Mme GAUTREAU Sarah CM2B. 
 Professeure anglophone : Mme ADJEI Elizabeth
 Maître spécialisée : Mme PORTIER Christine excusée .

Représentants de la mairie : 

Mme BÉNICHOU  Anne-Charlotte

Invitée : Mme PERRIER Céline (Responsable du service scolaire et
périscolaire )

Délégué Départemental de l’Éducation Nationale  : Mme BOURDEAU GLÉDEL Chantal

Président de la séance : Anne Pommier (directrice et enseignante en CPA)

Ordre du jour  

1 Qui fait le compte rendu ?

2 Date des prochains conseils d’école horaires : 18H00, 18h30, 19h00 ?

3 Rôle des représentants de parents d’élèves

4 Carte scolaire

5 Règlement intérieur-vote 

6 Budgets

7 Vie de l'école

8 Travaux investissements

9  Sécurité et PPMS



Compte-rendu :

1 Qui fait le compte rendu ? Mme Petel et Mme Pommier 

2 Date des prochains conseils d’école :  le vendredi 1er mars et le vendredi 31 mai à 18h30.

3 Rôle des représentants de parents d’élèves : 

Mme Pommier expose rapidement les compétences du conseil d'école. La composition et les compétences du
conseil d'école prennent en compte l'intercommunalité et les questions de la vie scolaire.

Le directeur d'école préside le conseil d'école qui réunit les représentants de la communauté éducative et 
donne son avis sur les principales questions de vie scolaire. La composition et les attributions du conseil d'école
sont précisées par décret.

https://eduscol.education.fr/2266/le-conseil-d-ecole-et-les-autres-instances-de-l-ecole

4 Carte scolaire Effectifs, structure et prévisions de l’école 

◦ Effectifs 2023 2024               CP= 58 ; CE1= 57 ; CE2= 50; CM1= 64; CM2= 52               Total 281

◦ Prévision 2024 2025     CP= 41 ; CE1= 58 ; CE2= 57 ; CM1= 50 ; CM2= 64               Total 270

◦ Deux bâtiments sont en cours de livraison au Guichet,  il y a déjà eu 4 inscrits depuis octobre.

◦ S ‘il n’y a pas d’autres inscrits, nous risquons d’être en blocage : Mme l’Inspectrice viendra à la rentrée
compter les élèves.

◦ Mme Benichou : Il devrait y avoir d’autres arrivées. Nous verrons courant mars 2024. 

5 Règlement intérieur-vote :

 L’équipe enseignantes proposent de rajouter au règlement intérieur : 

Pour des raisons de sécurité les sucettes sont interdites.  

La proposition a été votée à l’unanimité (vote à mains levées).

Les parents demandent que le règlement intérieur soit publié sur le site et signalent qu’il  y a des vols de
goûters. 

L’équipe enseignante lutte  contre  ce  problème  et  confirme que les  élèves  ne doivent  pas  distribuer  leur
goûter.

6 Budgets

6.1 Budget mairie 2023 

 Le budget 2023 mairie a été clôturé en octobre.

 Le détail du budget 2023 est dans le compte rendu du 3ème conseil d’école de l’année 2022 2023

 Ce budget est en année civile.

6.2 Demande pour le budget 2024 : 

▪ Le budget accordé à l’école dans un tableau exhaustif comme en 2021 2022 et les années précédentes,

▪ Un retour sur le prix des cars pour une meilleur gestion du budget transport.

▪ et un bilan de l’état de notre budget durant l’été ?

6.3 Classes de découvertes: Bilan 2023 et projet 2024  : 

▪ Cette année ce sont les CE2 qui partiront en classe de découvertes. Ce sera un séjour Char à voile et 

https://eduscol.education.fr/2266/le-conseil-d-ecole-et-les-autres-instances-de-l-ecole


milieu marin au CENTRE LE GOULET à Saint Lunaire (Ille-et-Vilaine) du 13/05/2024 au 17/05/2024

6.4 Coop : 

▪ Mme Jengie : il y a 5849 euros sur le compte mais l’argent des photos va arriver.

▪ Le financement de la classe de découverte pose un problème. Des délais de paiement sont trop longs. 
La coopérative de l’école fait des avances. On a fait un versement pour l’année prochaine. Mme Jengie 
dit qu’il y a un problème de délai de remboursement de la classe de découvertes. Mme Bénichou 
précise que pour payer les 30 % en N-1 ça doit passer en conseil municipal en novembre.

▪ Subventions mairie à la coop : il faut faire deux demandes, une pour la classe de découverte au mois 
de juin ou au plus tard fin août et une pour la coopérative de l’école en septembre. La directrice devra 
voir avec les directeurs des autres écoles afin que toutes les demandes de subvention des classes de 
découvertes soient avancées avant la fin de l’été, ce qui permettrait un passage en conseil municipal 
en septembre et un versement en novembre.

7 Vie de l'école

1.1 Cadrage Éducation Nationale  

▪ Les représentants de parents remercient les enseignantes pour la programmation des réunions de 
rentrée. 

▪ Projet d’école  et programmes :

 Projet d’école :

◦ Bien être à l’école

▪ Sport à l’école. Dans le cadre de Génération 2024 : 

 Il y a eu commande de matériel de sport. Nous avons organisé des récréations 
sportives en 2 services,  avec un espace par niveau. 

Cour Ouest :  baby-foot, cerceaux, cordes à sauter, balle au prisonnier,

Cour EST : foot, élastiques.

Plateau : frisbee, foot, basket, baby-foot. 

 Cette année le conseil des maîtres a demandé à la mairie que les élèves de CP au CE2 
retournent à la piscine toute l’année. Aucun changement pour les CM1 qui partagent 
leur créneau avec les GS.

 Journée du sport a été annulée.  Il y aura des actions pendant les JO.

▪ La bibliothèque au Guichet : Nous avons fait une bibliothèque commune avec le 
périscolaire. Cette année nous avons pris un abonnement à J’aime lire et Astrapi et investi 
200 euros de BD et documentaires et le périscolaire 300 euros. Comme il n’y a pas de prêts
de livres organisés, nous investissons dans des revues, des bandes dessinées et des 
documentaires. Tous les mercredis matins une classe vient dans la bibliothèque. Les élèves
lisent, rangent les livres, on va essayer de réparer les livres. Certains parents proposent de 
donner des livres en bon état. 

▪ projet Cycle 3 : étude des endroits qui posent des problèmes de sécurité et comment y 
remédier. Pour les élèves du cycle 3,  pas d’endroits plus dangereux que d’autres. 

◦ Harcèlement

▪ L’école est inscrite au programme de lutte contre le harcèlement à l’école : Phare.



▪ Aucun protocole depuis le début de l’année.

▪ action dans chaque classe, la lutte contre le harcèlement s’inscrit dans une progression qui 
a été faite dans chaque cycle.

 Mme Jengie avec ses élèves ont mis des affiches pour agir contre le harcèlement.

 Les actions du  9 novembre s’inscrivent dans une progression en EMC nous avons 
participé à la journée contre le harcèlement. L’enquête a été fait dans les classes des 
niveaux demandées: du CE2 au CM2. L’école du Guichet n’a pas été retenue pour 
l’échantillonnage national mais il y aura une restitution à faire par école. 

 Délégués de classe ont été élus sur le temps périscolaire. Sur le temps scolaire : 
chaque classe s’organise. 

 Une idée de boite aux lettres à mettre en place pour libérer la parole des enfants a été 
proposée. 

 Les enseignantes regrettent que l’hommage organisé par la mairie ait eu lieu sur le 
temps scolaire empêchant les enseignantes d’y participer.

◦ En relation avec EMILE : 

▪ Organisation: 

 Notre équipe a 4 professeurs sur postes spécifiques : Mme Gautreau, Mme 
Lombardot, Mme Petel, Mme Bardin. Mme Adjei professeur anglophone est chez nous
18 heures et 6 heures à Maillecourt. Elle intervient en CPA, CP/CE1, CEI/CM1 et CM1A 
et B. Mme Gautreau fait des échanges de service avec la classe de CM2A. Mme Petel 
et Mme Lombardot font des échanges de services en CM1A et B. Mme Bardin et Mme 
Sirjean interviennent dans leurs classes. Mme Sirjean et Mme Pommier font chorale en
anglais en co-intervention.

 Nous proposons des temps forts autour des fêtes traditionnelles anglaises ; 

 Spectacle en anglais financé par la coop de l’école : le 19 décembre la compagnie 
Koalako fera 3 représentations de théâtres ludiques et accessibles à tout le monde : 
« Qui a kidnappé le Père Noël ? ». Ensuite, en janvier, pour certaines classes, il y aura des 
ateliers sur la biodiversité. 

 Il y a un budget mairie spécifique à EMILE pour l’école. Demande Inscription à twinkl 
avec ce budget Mme Lombardot explique que Twinkl est un site en anglais. Mme 
Perrier dit qu’on peut faire du hors marché.

▪ Absence d’un enseignant et remplacement : procédure.

En cas d’absence d’une enseignante, il y a deux possibilités : 

 si l’enseignante sait la veille qu’elle sera absente le lendemain : elle prévient les parents 
d’élèves de sa classe et précise si un remplacement est possible. Si ce n’est pas possible, ceux 
qui le pourront garderont leurs enfants à la maison. 

 Si l’enseignante est malade le matin, elle prévient l’inspection, la directrice de l’école. Les 
parents ne sont pas forcément prévenus. Quand une enseignante est absente un jour, si les 
parents ne reçoivent pas d’informations particulières c’est que l’enseignante sera présente le 
lendemain.

Mme Pommier rassure les parents. Les élèves seront toujours accueillis. Cependant elle remercie les 
parents qui, elle le sait, font de gros efforts pour garder leurs enfants à la maison lors de l’absence 
d’une enseignante. Cela soulage les classes qui accueillent les élèves.



Il faut souligner que les remplacements sont aléatoires. Un remplacement prévu pourra être annulé le 
matin même et un remplaçant peut être nommé au dernier moment. Il arrive même qu’on retire un 
remplaçant en milieu de journée. En effet, les écoles de 3 classes (par exemple) sont prioritaires. Mme 
Pommier n’a pas toujours la possibilité de prévenir les parents des élèves concernés.

En cas d’absence, l’enseignante ne donnera aucun travail à ses élèves afin de ne pas pénaliser ceux qui 
sont à la maison. Si elle prépare un travail ce ne sera que pour un éventuel remplaçant et ce dernier ne
fera le travail que si tous les élèves sont présents.

▪ Plan Vigipirate au niveau « urgence attentat » :

 L’accueil et la sortie des enfants sont réalisés au portail pour le périscolaire et pour l’école. 

 VIGIPIRATE : on a arrêté de faire rentrer les parents dans l’école. Ce n’est pas qu’on s’en méfie 
mais parce que quelqu’un pourrait se glisser parmi eux.

▪ Évaluation CP-CE1-CM1 : Les évaluations se sont bien passées. Les enseignantes ont pu identifier 
certains élèves en difficultés,  et mettre en place une aide adaptée. 

▪ Présentation RASED : Nous avons une psychologue scolaire Mme L’Huillier et une enseignante 
spécialisée, Mme Portier. Cette dernière n’est pas disponible pour notre école, en accord avec Mme 
l’Inspectrice elle interviendra dans des écoles prioritaires. 

▪ Livrets d'évaluation et réunions de parents  fin janvier début février.

▪ Depuis l’année dernière une enseignante spécialisée (UPEAA : Unité Pédagogique pour Élèves 
Allophones nouvellement Arrivés ) pour l’aide aux élèves allophones  nouvellement arrivés (EANA) 
vient dans notre école deux fois par semaine et suit 4 élèves.

▪ Conditions d’accueil des enfants en situation de handicap : Nous avons 1 AESH à plein temps qui 
s’occupe de 4 élèves. L’autre AESH est à mi-temps pour 1 élève.

▪ L’infirmière scolaire : Le service de l’Éducation Nationale qui a été contacté n’a pas assez d’infirmières 
pour organiser les visites médicales en CE2. La directrice aimerait le retour de la visite médicale 
obligatoire faite par le médecin scolaire en GS , cette visite médicale était orientée sur la détection les 
troubles des apprentissages.

1.2 Les enfants à l’école  

▪ Projets de classe, spectacles et sorties

 Nous continuons le projet Échecs à l’école financé par la Mairie : M. Quenehen intervient de 
octobre à juillet le vendredi. Toutes les classes participent et ont 7 séances par an en moyenne.

 Intervenant Rugby en P1 en CM2 par l’Éducation Nationale .

 Terrestre : une intervenante sport vient d’être embauchée par la mairie : Marine. Nous avons les 
interventions qui viennent de démarrer. Lutte en CP, Badminton en CE2 et Hockey en CM2

 Cinéma et Spectacle de Noël offert par la mairie : 1ère semaine de décembre

 Coop finance un spectacle de Noël en Anglais le 19 décembre , qui sera suivi par des ateliers

 CM2 CM1 : Tous les élèves de CM1 (y compris ceux du CE1 CM1) et de CM2 participeront à Globe 
trotter cette année.

 CM2 : Musique : Mme Clerjon et Mme Gautreau : paysages fantasmés, villes du futur, son de la 
ville et projet d’une maquette d’une ville du futur.

 CM1 : 20/11 et 21/11 : spectacle « Né quelque part ».

 CP CE1 et CE1 CM1 : Musique : conte musical + sortie au Château de Breteuil + Crypte : 



« Mensonges blanc », exposition et atelier.

 CP CE1 et CE1 : Spectacle « Ni prince, ni princesse » en mars.

 CE1 CM1 : Mardi 21 novembre : spectacle « Né quelque part ».

 CE2 : Champs de céréales avec l’association « Terre et cité », exposition sur les fouilles 
archéologiques (château du Val Fleury), classe de découverte du 13 au 17 mai à St Lunaire 
(Découverte du milieu marin et char à voile)

 Mme Petel : école et cinéma, spectacles Mythologie et Un an autour des pays anglophones 
(CE2A). Sortie à la MISS 

  Mme Lombardot : spectacle « Né quelque part », atelier « Les insectes » à la MISS au printemps

 CE1 écologie associations écosystèmes Spectacle ni prince ni princesse

 CP : sortie à la ferme du Bel Air, crypte : mensonges blancs  Blanc + Ateliers, chorale en anglais.

▪ Classes de découvertes 2023 2024 : CE2 partent en classe de découvertes à Saint-Lunaire en Ille et 
Vilaine du 13 au 17 mai. Milieu marin et Char à voile : 455 euros par enfant.

▪ Collation du matin et goûter : La sensibilisation sur l’équilibre alimentaire est au programme et est 
faite dans le cadre de l’EMILE. Nous ne sommes pas habilitées à interdire aux parents de donner des 
chips ou des bonbons à leurs enfants.

▪ Organisation et fonctionnement pour les classes  en double niveau, soit avec deux maîtresses : 
l’organisation de ces classes a été présentée aux parents des classes à la réunion de rentrée.

1.3 Communication parents enseignants école   : ENT l’équipe volontaire est en phase de découverte et de 
formation. 

1.4 Périscolaire  

▪ Recrutement du personnel d'encadrement périscolaire : Il  reste encore 2 personnes à embaucher sur 
le temps de la pause méridienne.

▪  À la demande des représentants de parents d’élèves, une réunion spécifique réunissant à la fois la 
direction du périscolaire du Guichet, la mairie et les représentants des parents d’élèves aura lieu le 16 
novembre en distanciel afin de répondre aux nombreuses questions sur le périscolaire, spécifique à 
notre école.

1.5 Fête de l’école 2023 et son spectacle.   

▪ Les parents remercient l’école pour la fête de l’année dernière.

▪ La date de la fête de l’école 2024 sera décidée lors du prochain conseil d’école.

8 Travaux investissements

8.1 Travaux demandés     :  

◦ Quel est l'avancement de notre proposition à la mairie de construction d’un « vrai » préau, un espace 
couvert à l’extérieur ? Trop cher pour le moment en attente . Les parents répondent qu’un préau en toile a
été installé au collège et qu’il est très bien.

◦ Abri à vélos étanche et sécurisé ? Sera traité à part du préau.

◦ La queue de la cantine a été repensée afin d’éviter que les élèves attendent dans la pente qui conduit à la 
cantine. La queue se fait à l’intérieur de la cantine ou dans la cour (dans le couloir de l’école en cas de 
pluie).

◦ Agrandissement de l’école : locaux périscolaires, salle de repos du personnel d’entretien n’est pas 
d’actualité.



◦ Aération (VMC) : non plus.

8.2 Travaux prévus  

◦ Priorité à l’isolement des locaux municipaux : il  y aura des priorités pour les bâtiments les moins bien
isolés. L’école du Centre a une consommation énergétique plus forte que la nôtre au m². Elle bénéficiera
donc de travaux d’isolation avant notre école. Ensuite il y a le cinéma et les gymnases.

◦ L’abri à vélos étanche et sécurisé : encore d’actualité.

8.3 Travaux et investissements informatiques effectués  

▪ un nouveau VIP a été installé dans la classe de Mme Barot durant l’été.

9  Sécurité et PPMS

▪ Les exercices

 EXERCICE INCENDIE 2023-2024 N°1 : 28/09/2023 Heure : 14 h 20 : Les batteries du système 
d’évacuation sont à remplacer. Ce qui veut dire que l’alarme à incendie ne sonne pas en cas de 
coupure de courant. Mme Pommier demande : Faut-il évacuer l’école en cas de panne de 
courant ?

 SÉCURITÉ : EXERCICE PPMS 2023-2024 Exercice intrusion se cacher : Notre exercice était prévu le 
19/10/2023 et par ordre de Monsieur le Recteur a été reporté à après les vacances de Toussaint : il
se fera jeudi 16 novembre.

 Exercice PPMS confinement a été décalé aussi par effet de ricochet.

 Sont prévus un exercice d’évacuation au moins voire 2.

▪ Les batteries de l’alarme incendie qu’en est-il ? Les batteries sont en commande.

▪ Sécurité aux abords de l’école :  

 La mairie n’arrive pas à recruter une personne pour faire traverser la route aux moments 
d’affluence. La police municipale interviendra de façon inopinée et aléatoire (notamment le matin 
et/ou le mercredi midi) afin de dissuader les incivilités aux abords de l’école et éventuellement de 
verbaliser. Mme Benichou : Le projet d’un Passage piéton intelligent est en cours.

 Les parents demandent que les horaires d’ouverture de la borne soient vérifiés (ils ont remarqué
une irrégularité selon les jours de la semaine et élargis ouverture vers 8h45 le matin afin que les
retardataires ne puissent pas entrer dans la rue trop vite. 

 Une  réunion  des  représentants  de  parents  aura  lieu  le  jeudi  16  novembre  pour  parler  des
problèmes spécifiques du périscolaire au Guichet. Ce sujet y sera abordé.

Fait à : Orsay

Le : 17/11/23

Le secrétaire de séance

(Nom, prénom et signature)

Le président du conseil d'école

(Nom, prénom et signature)

Prochain conseil d’école : 

vendredi 1er mars à 18h30.

Mme Pommier et Mme Petel Mme POMMIER 
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